
 

VERBALE DEL 29 MARZO 2019 

L'anno 2019, il giorno 29 del mese di Marzo si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, in seduta di prosecuzione, giusta convocazione a norma di Regolamento, 

del Presidente Greco prot. 164251 del 28/02/2019 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G.  

Presiede la seduta il Presidente Savoca. Alle ore 10:40 dispone l’appello e risultano presenti i seguenti 

consiglieri: Guaresi, Orilia, Savoca, Scarlata, Serio, Tusa e Viscuso. Risultano assenti i consiglieri 

Cardella, Marchese e il Presidente Greco. Verificata la validità del quorum strutturale, la seduta viene 

dichiarata aperta.  

E’ assistito dal Segretario l’Esperto Amm.vo Sig.ra Carmela Varvarà. 

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia. 

Il Presidente Savoca legge alcune note pervenute alla presidenza: 

nota pervenuta dallo Settore delle Società Partecipate – Servizio Gestione Contratti Smaltimento Rifiuti 

Urbani, Distribuzi9one Gas e Metano e Servizi Strumentali avente per oggetto: Trasmissione deliberazione 

di Consiglio di Circoscrizione n. 62 del 28.02.2019; 

nota pervenuta dal Settore Verde e Ambiente avente per oggetto: Reitera richiesta potatura di 

ridimensionamento e messa in sicurezza alberature DDS “Sperone Pertini via Giannotta 4; 

nota pervenuta dal Settore Verde e Ambiente avente per oggetto: Relazione tecnica in merito richiesta 

intervento urgente di potatura alberi Villa a Mare Foro Umberto I; 

nota pervenuta dal Settore Verde e Ambiente avente per oggetto: Relazione tecnica in merito richiesta 

intervento urgente di potatura alberi siti in via Pietro Randazzo; 

nota pervenuta dal Settore Verde e Ambiente avente per oggetto: Invio foto sopralluogo effettuato in via 

Pietro Randazzo; 

Terminata la lettura delle note prende la parola il consigliere Tusa il quale comunica di aver seguito 

l’intervista al nuovo Vice Sindaco Fabio Giambrone al TGS. È stato nominato Assessore con delega al 

decoro urbano. Avrà un compito durissimo: fare rispettare l'ordine a Palermo e dare risposte concrete ai 

cittadini. Il Vice Sindaco si è mostrato fiducioso di portare avanti il suo incarico e dichiara che sarà sempre 

in giro a verificare se vi sono delle criticità. Pertanto il consigliere propone di invitare il vice sindaco a fare 

una passeggiata insieme ai consiglieri della seconda circoscrizione per le vie del territorio e risolvere nel più 

breve tempo possibile tutte le criticità. 

Il consigliere Guaresi concorda con quanto detto dal consigliere Tusa. Comunica che insieme al Dottor 

Fabio Giambrone ha fatto diversi sopralluoghi nel nostro territorio. Lo ritiene una persona dotato di molto 

carisma che potrà trasmettere positivamente in tutti i settori a lui preposti, risolvendo tutte le criticità e 

sconfiggendo la maleducazione di molti cittadini incivili. Fa un plauso a tutti gli dipendenti delle aziende 

partecipate che con solerzia svolgono il loro lavoro per rendere decoroso il territorio e sottolinea che 

purtroppo esistono tanti cittadini incivili che non rispettano le regole e rendono vano il lavoro degli operai.  

 



 

Interviene il consigliere Scarlata che reputa che il consigliere Guaresi sia utopista. Purtroppo non viviamo in 

una piccola cittadina della Valle D’Aosta dove le regole vengono rispettate da tutti i cittadini ma a Palermo, 

eletta capitale della cultura l’anno scorso. Qui malauguratamente tanti cittadini non rispettano le regole e si 

sentono autorizzati a sporcare.  

In questi due anni non è stato fatto nessun passo avanti, nella nostra circoscrizione vi sono stante strade da 

asfaltare, l’illuminazione pubblica è carente, le strade non vengono spazzate regolarmente e la potatura 

viene effettuata sporadicamente. Sottolinea che il suo non è un attacco agli operai in quanto sono in numero 

esiguo e non riescono ad espletare i servizi in modo efficiente. Occorre che l’amministrazione provveda ad 

assumere più operai per far sì che la città offra servizi adeguati ai cittadini. 

Ben venga che il vice sindaco Giambrone sia l’assessore al decoro urbano, anche lui lo ritiene una persona 

capace e tenace. Sposa in pieno la proposta del consigliere Tusa di fare tutti insieme una passeggiata 

mattutina con il vice sindaco per vedere le criticità territoriali.  

Alle ore 11:05 entrano il consigliere Cardella e il Presidente Greco che presiede. 

Il Vice Presidente Savoca non si trova d’accordo con quanto detto dal consigliere Guaresi quando asserisce 

che l’Amministrazione funziona bene. Se così fosse non sarebbe costretto ad andare nelle vie dove mancano 

le tabelle e affiggerle, non dovrebbe spazzare le strade che non vengono pulite. Se l’amministrazione lavora 

bene tutto questo verrebbe fatto automaticamente. Il Sindaco deve far sì che tutti i servizi siano funzionanti e 

sanzionare coloro che non rispettano le regole. 

Alle ore 11:07 esce il Presidente Greco e presiede il Vice Presidente Savoca. 

 Terminata la discussione il Presidente propone la nomina degli scrutatori i consiglieri Scalata, Serio e 

Viscuso, la nomina viene approvata all’unanimità. Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazione 

verbali sedute precedenti. 

Si dà lettura del verbale del 28 Marzo 2019 si passa alla votazione dello stesso che viene approvato 

all’unanimità alle ore 11:10. Risultano assenti alla votazione il consigliere Marchese e il Presidente 

Greco. 

Alle 11: 12 il Presidente chiude la seduta. 
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